
  عناصر الإجابة
:1تمرین 
.یتعلق الأمر بھجونة ثنائیة** 1

  ":وزغب طویل" "زغب قصیر" والممثلة بالحلیلین "قد الزغب"بالنسبة للصفة    ** 
  . تحقق القانون الأول لماندل متجانس بالنسبة لھذه الصفة F1 الجیل -
  . حسب القانون الأول لماندل فإن ھذا الجیل ھجین-
" زغب قصیر"، رغم ذلك یبدي في مظھره صفة ")زغب طویل"و " زغب قصیر"یحمل الحلیلین (ن بالنسبة لھذه الصفة  ھجیF1 الجیل -
 زغب طویل"سائد على الحلیل " زغب قصیر" الحلیل("،  

  ":فرو أسود"و " فرو أشقر" والممثلة بالحلیلین "لون الفرو"بالنسبة للصفة    ** 
. لم یتحقق القانون الأول لماندلذه الصفة  غیر متجانس بالنسبة لھF1 الجیل -
 لا یمكن تفسیر " فرو أسود"و " فرو أشقر"وھي صفة وسیطة بین صفتي الأبوین " فرو أسمر فاتح" عند الإناث تظھر صفة جدیدة -

  .متساویا السیادة" فرو أسود"و " فرو أشقر"ذلك إلا بكون الحلیلین 

  :وجد في نتائج التزاوج الأول ما یفید بأن المورثة مرتبطة بالجنس، حیثلا ی": قد الزغب" بالنسبة للصفة  **2
  . تحقق القانون الأول لماندل-
. حیث أن الجنسین یظھران زغبا قصیرF1 لا یوجد أي فرق بین مظھر الذكور ومظھر الإناث في الجیل -
.نسيمحمولة على صبغي لاج" قد الزغب" یلزم أن نسلم إذن أن المورثة الموجھة ل-

":لون الفرو"بالنسبة للصفة ** 
. لم یتحقق القانون الأول لماندل-
. حیث أن الذكور ورثوا صفة الأم بینما مزجت الإناث بین صفتي الأبوینF1 یختلف مظھر الذكور عن مظھر الإناث في نفس الجیل -
. جنسي لا یمكن تفسیر ھده النتائج إلا باعتبار المورثة المعنیة محمولة على صبغي-
.Xمحمولة على صبغي جنسي " لون الفرو" وبما أن صفة لون الفرو تظھر عند الذكور والإناث، فیلزم أن نسلم بأن المورثة الموجھة ل-

 نستخلص بصبغي جنسي " لون الفرو"بصبغي لا جنسي، بینما ترتبط المورثة الرامزة لـ " قد الزغب" ترتبط المورثة الموجھة لـ -3
.المورثتان مستقلتان أن من خلال ذلك

:الرموز المقترحة ** 4
  ).الصفة المتنحیة (lب " زغب طویل"وإلى الصفة ) الصفة السائدة (Cب " زغب قصیر" لنرمز إلى الصفة -
).الصفتان متساویتا السیادة (Bب " فرو أشقر " وإلى الصفة Nب " فرو أسود" لنرمز إلى الصفة - -

:النمط الوراثي للأبوین  ** 
. الأبوان من سلالة نقیة بالنسبة للصفتین، إذن متشابھا الاقتران بالنسبة للصفتین-
.Xمرتبطة بالصبغي الجنسي " لون الفرو"محمولة على صبغي لا جنسي والمورثة " قد الزغب" المورثتان مستقلتان، والمورثة -

:الشكل التالي یمكن تمثیل النمط الوراثي للأبوین ب-
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  : تفسیر صبغي لنتائج التزاوج الأول-5

  :، یمكن الارتكاز على التفسیر الصبغي لھذا التزاوجF2 لمعرفة النتائج النظریة المتوقع الحصول علیھا في الجیل -6

1/16: قر وزغب طویل ھو احتمال الحصول على قط ذكر بفرو أش-7
   لا-8

، فإن Xوبما أن المورثة محمولة على الصبغي " فرو أشقر"و " فرو أسود"للحصول على قطط بفرو أسمر فاتح یلزم الجمع بین الحلیلین 
  الذكر یحمل دائما حلیلا واحدا للمورثة المعنیة، مفاد ذلك أنھ لا یمكن العثور على قطط ذكور بالمظھر فرو أسمر فاتح 
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  :2تمرین  
  . یتعلق الأمر بھجونة ثنائیة-1
   تحقق القانون الأول لماندل-
  : ھجین بالنسبة للصفتین، وبما أن مظھره بنفسجي أملس فإنF1 الجیل -

  .الصفة لون أزرق و لون أصفر متساویتا السیادة+   
  .الصفة غشاء أملس سائدة على الصفة غشاء متجعد+   

  .، یفسر ظھورھا بالقانون الثاني لماندلF1 متجعد بعدما اختفت في الجیل  تظھر الصفة شكلF2 في الجیل -
  .مما یفید أن المورثتین مستقلتین) القانون الثالث لماندل(ین بشكل مستقل  افترق حلیلا المورثتF2 في الجیل -
  .حمولتین على صبغیات لاجنسیةمالتزاوجین ما یفید أن المورثتین  لایوجد في نتائج -
المورثتان مستقلتان محمولتان على صبغیین لاجنسیین مع تساوي السیادة بالنسبة لصفة اللون والسیادة تامة بالنسبة لصفة : لة الحصی-

  .الشكل
:F1 والجیل  النمط الوراثي للأبوین المتزاوجین– 2

  .بالنسبة للتفسیر الصبغین فھو تفسیر كلاسیكي

ــاء: ــفراء ملس بذور ص

بذور زرقــاء متجعــدة

ــجية  ــفراء بنفس ــذور ص ب

P ــاء جيل الآب
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B: لون أزرق  J: ــذور ــون الب ــفر:  صفة ل لون أص

r: ــد شكل متجع L: ــس.  صــفة شــكل البــذور شكل أمل


